



台船公司16日歡慶成立50週年，高雄市長陳其邁（右）出席，並與台船董事長鄭文隆（左）一起揭幕亮相台船50週年「榮耀船說」一書。（高雄市政府提供）中央社記者林巧璉傳真 112年12月16日

（中央社記者林巧璉高雄 16 日電）高雄市長陳其邁今天出席台船 50 週年活動，他讚許台船一路從民營化到海鯤潛艦國造，展現台船精神，更是台灣精神；在成為國際一流造船廠，將昂首闊步再創未來 50 年的繁榮。

陳其邁與立委賴瑞隆出席今天活動。陳其邁表示，台船在推動民營化及轉型過程十分艱辛，但唯有大風大浪淬鍊，才能訓練出一流船員及船長，台船就是這樣歷經風雨蛻變成一流的造船公司。

陳其邁也感謝總統蔡英文、行政院對台船支持，推動「5+2 產業」、「國艦國造」、「潛艦國造」政策，讓台船擁有資源、時間更新技術，以更好的傳承為未來的 50 年做好準備。

陳其邁憶起海鯤潛艦下水當天感動很多人，身為高雄市長他也非常驕傲，因為台灣第一艘潛水艇是台船建造的，是在高雄完成下水儀式，一步步實現台灣「潛艦國造」夢想。

台船董事長鄭文隆致詞感性說「50 年真的不簡單，尤其台船是辛苦的」，第 50 年是台船最辛苦的一年，「去年這個時候我不知道台船怎麼度過 112 年，可是現在已是 112 年年底，我們度過了，且打好底子」。

鄭文隆並與陳其邁一起揭幕亮相台船 50 週年「榮耀船說」一書。鄭文隆說，書出版後送到總統府，蔡總統寫的序「台船精神、台灣精神」讓他相當感動，台灣的處境大家都知道，而台船的處境就是如此辛苦。

「榮耀船說」記錄台船走過風雨、面臨嚴峻經營挑戰也不曾退卻，在逆境中尋求轉型、展現實力韌性。如今打造出亞洲最大、全球第二大、台灣首艘離岸風電海事工作船「環海翡翠輪」，實

現台灣潛艦國造，讓「海鯤潛艦」下水，堅持在造船技術與工藝
上精進創新，開啟讓全世界看到台灣、看到台船的契機。（編
輯：孫承武）

